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RÉSULTATS DU QUESTIONNAIRE : IMAGINONS ENSEMBLE VILLABÉ 2030
UNE DYNAMIQUE
AU SERVICE DE TOUS
Avec l’ensemble de la municipalité, j’ai souhaité engager une procédure de démocratie 
participative active ! 
Ainsi nous avons entrepris plusieurs actions. Avec l’Atelier HOZE, nous avons lancé une 
étude urbaine, accompagnée de nombreux ateliers, de micros-trottoirs et nous avons 
permis à l’ensemble de nos concitoyens de s’exprimer en diffusant largement un 
questionnaire de satisfaction et de prospective : « Imaginons Villabé en 2030 !
Nous restituons la synthèse.
A quelques mois des JO de 2024,  pour Villabé : Citus…Altus…Fortus… et Cominteré !
Toujours plus vite…Plus haut….Plus Fort …et Ensemble

Très cordialement
      Karl DIRAT
      Le maire

      Vice-président de la 
      C.A. Grand Paris Sud 
      Seine-Essonne-Sénart
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ENQUÊTE URBAINE
ORGANISÉE PAR L’ATELIER HOZE



ENQUÊTE URBAINE- ATELIER HOZE
Nombre de personnes interrogées par tranche d’âge



ENQUÊTE URBAINE- ATELIER HOZE
Où vivent les personnes interrogées



ENQUÊTE URBAINE- ATELIER HOZE
Pourquoi vivez-vous à Villabé ?



ENQUÊTE URBAINE- ATELIER HOZE
Activités et emplois des personnes



ENQUÊTE URBAINE- ATELIER HOZE
Localisation des micros trottoires



ENQUÊTE URBAINE- ATELIER HOZE
Ressenti sur les espaces publics 



ENQUÊTE URBAINE- ATELIER HOZE
Les commerces mis à l’honneur
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ACTION
 DE LA MUNICIPALITÉ ?

17 POINTS ABORDÉS
231 RÉPONSES
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Démocratie Locale  (réunions de quartier, réunions publiques...)
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Informations municipales

(magazine municipal, site internet, facebook...)
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PAS TRÈS BIEN :  60
BIEN :   57
TRÈS BIEN : 114
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Finances locales 
(impôts, gestion budgétaire...)
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Finances locales

(impôts, gestion budgétaire...)
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2,8M€ D’INVESTISSEMENT/AN 

Soutien financier 
de Grand Paris Sud

Améliorer notre cadre de vie sans
emprunter grâce à l’obtention de subventions

Acquérir du patrimoine pour 
limiter la pression immobilière

Préserver le pouvoir d’achat 
en contenant les dépenses et 
les tarifs des services
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Soutien aux commerces de proximité
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION  DE LA MUNICIPALITÉ ?
En matière de logementsPAS TRÈS BIEN : 24

BIEN :  30
TRÈS BIEN : 177

10%
13%

77%



Quartier des Linottes

Île de
La papeterie DARBLAY

Log. Jean-Jaurès

Quartier des CoudrasLogements  COUDRAS 
(les Nouveaux Constructeurs)  
80 collectifs
+ 20 Maisons Individuelles = 100
      
Logements
Île de la Papeterie Darblay
(ERILIA)

Logements
Clos des Linottes (UNITIS)

Logements  Jean-Jaurès 
(les Nouveaux Constructeurs)

Logements  Côte d’Ormoy
& Petite Nacelle
(Nexity)  
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Sécurité des habitants
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Sécurité des habitants
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Circulation et stationnementPAS TRÈS BIEN : 43
BIEN : 26
TRÈS BIEN : 162

19%

11%

70%

QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Circulation et stationnement



Contournement

3ème pont
Ouvert depuis le 14 sept 2022.

Rénovation Pont

Rétablissement des zones 
humides

Sécurité et circulation



PAS TRÈS BIEN : 16
BIEN : 111
TRÈS BIEN : 104
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Amélioration des voiries



PAS TRÈS BIEN : 15
BIEN :  101
TRÈS BIEN  : 115
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Espaces verts, parcs et jardins,
propreté de la ville

QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Espaces verts, parcs et jardins,

propreté de la ville





PAS TRÈS BIEN : 8
BIEN :  103
TRÈS BIEN  : 120
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Aides sociales
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Concernant les aides sociales
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Actions en faveur des seniors

PAS TRÈS BIEN : 1
BIEN : 28
TRÈS BIEN : 202
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12%

87%

QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Concernant l’actions en faveur des seniors



• + de 200 FAMILLES ONT BÉNÉFICIÉ D’UN NOUVEAU LOGEMENT
• 8 SORTIES SOLIDAIRES À LA MER DEPUIS 2020
• COLLECTES ALIMENTAIRES
• DISTRIBUTION DE COLIS ALIMENTAIRES
• MUTUELLE MUNICIPALE
• NAVETTES POUR CARREFOUR ET LE MARCHÉ
• PORTAGE DES REPAS  LE WEEK-END
• GRATUITÉ DE LA TÉLÉ ALARME 
• PROGRAMME DE LA SEMAINE BLEUE
• VOYAGES POUR LES SENIORS
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Petite Enfance

(halte garderie, assistants maternels, garderies périscolaires...)
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Loisirs pour les enfants et adolescents
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Loisirs pour les enfants et adolescents





PAS TRÈS BIEN : 3
BIEN : 43
TRÈS BIEN : 185
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Amélioration de la vie dans les écoles





PAS TRÈS BIEN : 22
BIEN :  10
TRÈS BIEN : 199
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Actions culturelles et animations de la ville
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Équipements sportifs
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PAS TRÈS BIEN : 5
BIEN : 24
TRÈS BIEN : 202

QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Équipements sportifs



PAS TRÈS BIEN : 3
BIEN : 26
TRÈS BIEN : 202
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QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
Vie associative





Les villabéens pensent
que l’action de la
municipalité est :

TRÈS BIEN : 71 %
BIEN :21%
PAS TRÈS BIEN : 8 % PAS TRES BIEN

BIEN

TRES BIEN
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L'action de la municipalité
RÉSULTATS

313

839

2775

QUE PENSEZ-VOUS DE L’ ACTION DE LA MUNICIPALITÉ ?
LES RÉSULTATS DES 17 ITEMS
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POUR LES DOMAINES SUIVANTS,
ESTIMEZ LES EFFORTS RÉALISÉS

PAR LA MUNICIPALITÉ ?

3 POINTS ABORDÉS
231 RÉPONSES
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SUFFISANT :      188
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SUFFISANT : 119
SANS OPINION : 85
INSUFFISANT  : 27
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Tenir compte de l'avis des habitants 
avant de prendre une décision importante 

(réunions publiques)
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GESTION FINANCIÈRE
ET TRAVAIL ACCOMPLI
PAR LA MUNICIPALITÉ

3 QUESTIONS
231 RÉPONSES



GESTION FINANCIÈRE
TRÈS BIEN :  104 (45%)
BIEN :  99 (43%)
PAS TRÈS BIEN  : 19 (8%)
SANS OPINION : 9 (4%)

TRAVAIL ACCOMPLI
TRÈS BIEN :  109 (47%)
BIEN :  92 (40%)
PAS TRÈS BIEN  : 20 (9%)
SANS OPINION : 10 (4%)

TRAVAIL ACCOMPLI DANS
VOTRE QUARTIER
TRÈS BIEN :  98 (42%)
BIEN :  99 (43%)
PAS TRÈS BIEN  : 29 (13%)
SANS OPINION : 5 (2%)
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la commune utilise l'argent public
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accompli par la municipalité 
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que le travail accompli par la 
municipalité depuis 2014 est… ?
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VOS PRIORITÉS POUR 
LES PROCHAINES ANNÉES

1 012 CHOIX SUR 17 PRIORITÉS
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VOS JUGEMENTS SUR
LES OPÉRATIONS ENVISAGÉES

16 POINTS ABORDÉS
231 RÉPONSES
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92% Prioritaire
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88% Prioritaire

Comment jugez-vous les opérations 
envisagées par la commune ?
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Comment jugez-vous les opérations 
envisagées par la commune ?

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
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SOUTIEN AUX COMMERCES
 DE PROXIMITÉ

3% Inutile
14% Utile

82% Prioritaire

DÉVELOPPEMENT DES LIAISONS 
PIETONNES ET CYCLABLES

31% Inutile
13% Utile

56% Prioritaire

DÉVELOPPEMENT DURABLE
(rénovation thermique, réductions des déchets)

3% Inutile
51% Utile

46% Prioritaire

DÉVELOPPEMENT DES SERVICES 
PUBLICS EN LIGNE

6% Inutile
49% Utile

45% Prioritaire



ACTIONS DE DÉMOCRATIE LOCALE
(réunions de quartier, concertations…)

4% Inutile
54% Utile

42% Prioritaire

ENFOUISSEMENT DES RÉSEAUX
(électricité, téléphone…)

5% Inutile
55% Utile

41% Prioritaire

VALORISATION DES ESPACES 
PROTÉGÉS
29% Inutile

51% Utile
20% Prioritaire

ACCOMPAGNEMENT DES SENIORS
2% Inutile
87% Utile

11% Prioritaire

Comment jugez-vous les opérations 
envisagées par la commune ?
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REDYNAMISATION DU QUARTIER
DE LA PLACE DU PÂTIS

Inutile
Utile

Prioritaire

RÉNFORCEMENT DE
LA VIDÉOPROTECTION

5% Inutile
88% Utile

7% Prioritaire

MODERNISATION DU 
CŒUR DE VILLE

7% Inutile
88% Utile

5% Prioritaire

RÉNOVATION DE LA
GRANGE DU CCAS

10% Inutile
88% Utile

2% Prioritaire

Comment jugez-vous les opérations 
envisagées par la commune ?

0 50 100 150 200 250

4

16

203

204

194

24

17

11

17

20

203

11



RÉSULTATS DU QUESTIONNAIRE : IMAGINONS ENSEMBLE VILLABÉ 2030

COMMENT DÉFINIRIEZ-VOUS
LA VILLE DONT VOUS RÊVEZ EN 2030 ?

CLASSEMENT DE 5 SUJETS
PAR ORDRE DE PRIORITÉ



UNE VILLE 
PLUS 

PRATIQUE

UNE VILLE 
PLUS 

VERTE

UNE VILLE 
PLUS 

CONNECTÉE

UNE VILLE 
PLUS 

DYNAMIQU
E

UNE 
VILLE 
PLUS 

HUMAIN
E

1 98 42 4 75 12

2 95 92 7 16 21

3 18 11 156 31 15

4 8 7 25 102 89

5 12 65 39 21 94
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COMMENT DÉFINIRIEZ VOUS LA VILLE DONT 
VOUS RÊVEZ EN 2030 ?

(classement de propositions de 1 à 5)
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LA COLLECTIVITÉ DOIT-ELLE INVESTIR
 EN ÉNERGIE AUTONOME ?

ESSENTIEL ?
IMPORTANT ?

INUTILE ?



C'EST ESSENTIEL
QUEL QUE SOIT L'IMPACT 

FINANCIER
5%

C'EST IMPORTANT
À UN COÛT RAISONNABLE

93%

C'EST INUTILE
CAR NOUS SERONS 

TOUJOURS EN RETARD
2%

LA COLLECTIVITÉ DOIT-ELLE INVESTIR 
EN ÉNERGIE AUTONOME ?

C’EST IMPORTANT :  214
C’EST ESSENTIEL :  12
C’EST INUTILE : 5
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EN FAISANT ABSTRACTION 
DES CONTRAINTES, 

QU’IMAGINEZ-VOUS À VILLABÉ 
DANS 10 ANS ?

QUESTION OUVERTE
119 RÉPONSES SUR 231



SUR LES 119 RÉPONSES ENREGISTRÉES
3 GRANDS THÈMES ONT ÉTÉ ÉVOQUÉS

ENVIRONNEMENT ET CADRE DE VIE

CIRCULATION ET TRANSPORTS

SANTÉ ET SÉCURITÉ



Conseil en Architecture
Urbanisme et Environnement

(CAUE 91)

VILLABÉ SUJET DE MÉMOIRE
DES ÉTUDIANTS EN ARCHITECTURE



Milad BIDGOL : Densification douce 







Louis et Solène : Villabé vert



TERESA NICOLUCCI : Les ponts projets



TABOURIN Charlotte : La promenade du dimanche – Un nouveau quartier



TABOURIN Charlotte : La promenade du dimanche – Un nouveau quartier



VUJASINOVIC Yvan : Méthamorphose du quartier Gabriel Péri




